
A 

arisznyája 
A szinajai királyi találkozás után 
öl kell tennünk a kérdést, hogy mit 
ozott Boris király Szófiából, mit 
zedett elő tarisznyájából, mert ma 

már a királyok sem találkoznak 
puszla szórakozásból, az ilyen ta- 

álkák mögött mindig van valami, 
ami kihat a két ország sorsára és 

y a jövőjére. Nem nehéz kitalálni, hogy a 
zni szinajai találkozáson is a két ország 

égy pazdasági szolidaritásáról volt szó. 
Az érdekelt felek már többizben 

nyilatkoztak erről a szolidaritásról, 
amelyet lehet Középeurópai, vagy 
Balkánblokknak, vagy Dunai konfe- 

derációnak nevezni, végeredményben 
minden formula egy gazdasági együtt- 

muüködést nyujt. 
Igen érdekesen világitja meg a mai 

Huna-völgyi problémát Jeflics jugo 
szláv külügyminiszter, aki a kisan 
ant legfontosabb feladatának a kö- 
tépeurópai országok közölti gazdasági 
apcsolatok kiépitését tartja, nem 
lagyva ki Magyarországot és Bul- 
áriát sem, mely országok nélkül 
Iképzelhetetlen - szerinte - a ki- 
pékülés. Én ugy gondclom - mon- 

dotta a külügyminiszter - hogy a 
történelmileg közös kulturális vona 
lon haladt országoknak, mint Jugo- 
Sszlávia és Magyarország is a napi 

at Kérdésekben meg kell egyezniök. 
Hasonló gazdasági koncepciót kö- 
s etnek Benes cseh és Titulescu ro- 

mnán külügyminiszterek. Magyaror- 
a ezég elszigetelődése késlelteti ezen 

kétdéseknek a tisztázását és innen 
Van az, hogy a kisantant államok 
ost Oroszország és Bulgária felé 

keresik a gyorsabb megoldást. 
i A bulgár bekapcsolódás az európai 
kEazdasági stratégia szempontjából 
gen jelentős. A bulgár király láto- 

atása félig-meddig biztositotta a 
középeurópai államok egyensulyát, 
sak Magyarország maradt magára 
politikai függvényeivel, de ezek a 
azdasági feladványoknál már nem 
öhetnek számitásba, 
Tehát a szinajai bolgár tarisznya 

is Mincses ajándékot hozott Románia , 
. fészére. 

Elhozta hozzánk egy termékeny 
cilődés lehetőségét. Az nem számit, 
Ogy az első stációt, megnemtáma- 

ási szerződésnek nevezik, mert azon 
sinpáron, amely idáig hozta a béke 
komotivját, eljutunk majd az össze- 

s olyan müűüveleteihez, amelyek a 
án Balkán megleremtésében állan- 

dósulnak. 

Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
250 lei. Vállalatoknak és bankoknak 800 Lei 

Boris király 
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Tünvész msztitottaelaciuli 
szombatról vasárnapra virradó éjszaka 

Katonák, rendőrök és tüzoltók ölükben hurcolták 
cl a Hatal növendékeket és mentették meg őket a 
biztoshaláltól- Mcérázójelencickahideséjszakában 

Szombatról vasárnapra virradó éj- 
jel 4 órakor tüz ütött ki a Str. Carol 
II. 38 szám alatti Süketnéma inté- 
zetben. 

A tüzet a szemezédes Blaga 
garázs éjjeli őre Yörök Ist- 
ván 4 óra 25 perckor vete 
észre 

és értesitette az uccán posztoló Lö- 
rincz Joan közrendőrt, aki a Blaga 
garázsból értesítette a tüzoltókat, 

akik Rosecscu fáparancsnok 
vezetésével 4 32 pereker tel- 
jes felszereléssei megjelentek 
a tüz szinhelyén. 

Nemsokára megjelentek Marcu 
Alexandru 1 deteküv és Marginean 
Gheorghe rendőrőrmester vezetésé- 
vel Lörincz Joan, Moldovan Simion, 
Ancudeanu Alexandru közrendőrök 
és kívonultak a szomszédos 83 gya- 
log ezred katonái. Amig a 20 főböl 
álló tüzöltőlegénység a lángoló épü- 
let lokalizálásán és a szomszédos 
épületek, főleg az Ortopéd kórház 
megmentésén fáradoztak, 

bent az épületben megkezdőd- 
tek a mentési munkálatok. 

A rendőrség emberei, Capraru Joan 
igazgató és az intézet személyzete 

az intézetben elhelyexett kis- 
koru 8-12 éves tanulók (54 
finm és 46 leány) megmentésén 
ftáradoztak. 

Sorra járták a hálótermeket és egy- 
másután hordták le a földszinti igaz- 
gató irodába a növendékeket. 

Leirhatatlam volt a pánik a 
gyermekek között. Az álomi- 
ból felvert süketméma gyere- 
kek nem tudtak elképzelhni, 
hegy hova viszik őket éjnek 
idejém a rendőrök, sirás verte 
fel a szobákat. Mezitláb, ing- 
ben, ugy ahogyam aludtak 
egymásután ölben hurcolták a 
gyermekeket a földszintre az 
igazgatói szobába, hogy egye- 
lőre biztosabb helyen legyemek 

Amikor a tanulókat biztonságba he- 
lyezték megkezdődőtt a hálószobák- 
ban a ruhák és butorok mentési 
munkálata. 

A leány hálószoba mennyezete 
leszakadt, 

az utolsó percben Ancudeanu köz- 
rendőr hősiességgei a szobában levő 

szekrényből, melyből elözőleg a 
rendőrség emberei a ruhákat kivet- 
ték 25000 lei készpénzt mentett meg, 
mely egyrészt Elisabeta Martin szin- 
tén süketnéma gondozó és oktató, 
másrészt a növendékeknek apránként 
megőrzölt pénze volt, melyet a nö- 
vendékek megőrzés végett adtak át 
az oktató nőnek. Amig a mentési 
munkálatok az épület belsejében foly- 
tak, addig 

a nővendékeket egyrészt a 
szemben levő Principesa Ele- 
ama épületébem levő Vakok 
intézetébenm másrészt az épület 
háta mögötti Ortopéd kórház- 
bam helyeztek el. Közbem a 

rajzterem mmennyezete is le- 
szakadt és a bemme levő bu- 
torok is elégtek. 

Egy órai megfeszitett munka után 

l a tüzet lokalizálta a maroknyi tüz- 
óltóság és biztonságba helyezie a 
szomszédos épületeket is. 

Reggel 7 órakor megjelent a tüz- 
nél Drágan polgármester, Peptea ta- 
nácsos és Rosescu tüzöltó főparancs- 
nek a tüz keletlkezésének kivizsgálá- 
sára, 1 

megállapitották, hogy a tüzet 
kéményből kipattané szikra 
okozta, mely lángra lobban- 
totta a kémény mellett elhu- 
zódó fenyőzerendát. 

A bizottság az elszenvedett kárt a 
talarozási költségekkel együltt 

circa 400.000 leiben állapi- 
totta meg. A tüzéltóság hősles 
munkát végzett, amaiért a bi- 
zottság Kköszömetet mondott 
Rosescu főparancsnoknak. 

Boris bulgár király bucuresfi 
ldátogalása egységes irányba 
ferelfe a Kisanífanif poliltikájáit 

Jelentések a vasárnapi ünneplésekről 
és anácskozásokról 

BUCURESTI. A bulgár királyi pár 
és kiséretének ünneplése nem szünt 
meg vasárnap sem. Mária és Johanna 
királynék, akik szombaton Branban, 
Mária királyné kaslélyában időztek, 
szombat este Sinaiaba tértek vissza, 
ahonnan vasárnap reggel Bucurestibe 
utaztak. Károly király Boris kirallyal 
együtt Perisbe utaztak udvari 
vadászalra, amelyen részt vettek ugy 
a bulgár, mint a román előkelőségek. 
A királyi vadászat résztvevői nagy 
zsákmánnyal vasárnap 1 órakor tér- 
tek visaza Bucurestibe. 
A bucuresti ünnepségek vasárnap 

delutáni programja Tedeummal kez- 
dődött, amelyet Miron Christea met- 
ropolita pontifikált. Károly és Boris 
király a Tedeum után az „Ismeretlen 
Katona" sirjához mentek, amelyet 
Boris király megkoszoruzott. 

Az ünneplések és szórakozások 
közben nem feledkeztek meg a po- 
litikai tárgyalásokról sem. Musanoff 
bulgár miniszterelnök többször tett 
látogatást Tatarescu miniszterelnök- 

nél és a beteg Titulescunál. Az ed- 
digi tanácskozások eredménye a ro- 
mániai bolgár kisebbség helyzetének 
rendezésében és a bolgár politikai 
elitélteknek az amneszfiájában, vala- 
mint elmenekült bulgár családok 
visszalérésében realizálódott. Pozitiv 
formát nyert az a régi terv is, hogy 
a Giurgiu Rusciuc közötti dunai hi- 
dat megépitsék és a Bucuresfi-szófiai 
légközlekedést kifejlesszék. 
A tanácskozás során megállapod- 

tak a gazdasági együttmüködés fel- 
tételeiben és kifejezték ama kivánsá- 
gukat, hogy ez a közeledés politikai 
vonatkozásban is mennél hamarább 
létrejöhessen. Bulgária képviselői nem 
hallgatták el azon politikai kivánsá- 
gukat sem, amelyek országuk köz- 
véleményét leginkább foglalkoztatják 
és hangsulyozták ha ennek rende- 
zése lehetővé válik készséggel belép- 
nek a Balkán-blokkba. 
A bulgár királyi vendégek vasár- 

nap este háromnegyed nyolckor el- 
utaztak Szófia felé.



A VILAG 

Román Opera műsora 
Hétfőn : Szép Heléna. 

(Magyar Szinház) Thalia Mozgó 

Nagy premier: Az utolsó férfi a 
földön. Különleges és rendki- 
vüli szenzációs filmatrakció. 

Royal Mozgó 

Ardeali premier! Uri belörők. Izgal- 
mas kalandorfilm az uri betö- 
rők életéből. Főszerepben : Olatf 
Fjord, Harry Franck. 

Edison Mozgó 

2 szenzációs film egyszerre: Bajnok. 
Csodafilm. Főszerepben: Jackie 
Cooper, Walace Beery. Csókok 
vására. Kalandor dráma, Fő. 
szerepben: Joan Crawford, Nils 
Alster, Lewis Stone, 

Capitol Mozgó 
Szenzációs filmpremier! A szerelmes 

hertceg. Főszerepben: Liane 
Haid, Victor de Kowa, 

Épitőmunkás Mozgó 
A hártem törvénye, Főszerepben : Don 

Jose Mojica. 

A „PARK 
szanatóriunm 
vözfürdöjében 

Calén Motilor No. 62 géz 
és kádfürdő ára 30 KLeli. 

Pedikür, massage 15Lei 

Meniesitik a for- 
valmi adó fizetése 
alól a gyarak fiók- 
jaii és lerakaai1 

Több olvasónk érdeklődése foly- 
tán felhivjuk a fiókokkal, elárusitó 
hélyekkel, lerakatokkal rendelkező 
üzemek és gyárak figyelmét arra a 
körülményre. hogy a pénzügyminisz- 
terium 430.716 din 14 Febr. 1933 
számu rendelete alapján a pénzügy- 
miniszteriumtól kérelmezhetik fiókjaik, 
lerakataik felmentését külön forgalmi 
adólajatromok s az ezeknek megfelelő 
ellenlajstrom vezetése alól. 

Csupán a pénzügyminiszteriumnak 
van joga ily kérelmek elintézésére, 
méely a kérelmező cégeknek megen- 
gedi, hogy főüzletükben egyetlen 
lajstrom vezetése elegendő legyen. 
Ebbe az egyetlen lajstromba a fió- 
kok számára szétküldött cikkek a fő 
üzletből való kiszállitásuk alkalmával 
a rendes detai! árban vezetendők be. 

Ismételjük, hogy a lajstromvezetés 
ily leegyszerüsítése csak akkor van 
megengedve, ha erre az iljető cég 
a pénzügyminisztériumtól különleges 
engedélyt kapott. 

El6alasziották 
a lakbérszerzödé- 
sek illetékezésé 

A pénzügyminiszterium köztudo- 
másra hozza, hogy a lakbérszerző- 
dések illetékezésére 1934 február 
10-ig ad végső halasztást, melynek 
leteltével a mulasztók ellen tényálla- 
déki jegyzőkönyvek felvétele alapján 
- az elmaradt illetéken kival - an 
nak háromszorosa fizetendő birsá 
gyanánt. É , 

nak kielégitésére. 

z...... 

A berlini állami fitkosrendőrség flönöké- 
nek feltünési keltő nyilatkozata azokról 
a mozsalmakról, amelyek a horoskeresz- 
tes uralom megdöntésére irániuinaik 
Berlia, Az uralkodó nemzeti szo- 

cialista párt 

riadót fujt a belső ellenség ellen, 
amely a különböző forrásokból eredő 
hirek szerint egyre jobban erősödik. 

Görlitzen államtanácsos a legszi- 
gorubb rendelkezésekete adta ki azox- 
nak a mozgalmaknak a letörésére, 
amelyek a nemzeti szocialista uralom 
ellen irányulnak. Megállapitották, 
hogy azt az ellenállást, amely a nem- 
zeti szocialista kormányzattal szem- 
ben megnyilvánul, 

egyes hivatalokban és a szabad 
kömüves páholyokban szervezik 
meg 

Különböző hivatalokban elferditik, 
vagy nem hajják végre a törvényes 
rendelkezéseket és éppen ezért a 

noki kar arra kényszeriti a kormányt, 
hogy uj tisztviselőtörvényt hozzon a 
szabotázs ellen. 
A berlini titkosrendőrség főnöke 

nyilatkozatot adott ki, mely szerint 
az állami titkosrendőrség élén 
ken figyeli a szabotáló hivatal 
nokok denunciáns tevékenységét, 

tudomása van arról az áskálódásról, 
amely különböző testületeknek a ré- 
széről megnyilvánul, nyomon követi 
a titkos rendőrség a csendes gazda- 
sági szabotázs munkáját, az evangé- 
likus és katolikus lelkészek egy ré- 
szének lármás viselkedését, továabbá 

a titkos marxisla mozgalmakat 
és a legnagyobb eréllyel fogja mind- 
azokat ártalmatlanná tenni, akik a 
nemzeti szocialista uralom megdön- 

passziv rezisztenciába vonuló hivatal [ésére törekszenek. 

A városi Nökórbaz, Járvány- 
kórGáz és Cselédközpont 
egységes veszefés alá kerül 

CLUJ. A város tanulmányköre 
szombaton ülést tartott Diágan pol- 
gármester elnöklete alatt. Az ülés 
tárgyát képezte a városi intézetek a 
Nőkórház, a Járványkórház és a 
Gregorana cseledközpont ügye. 
A Slanca nőkorház, amióta a kór 

ház adminiszírátori székét Garbacea 
Virgil elfoglalta olyan fejlődést mu- 
tat, hogy azt az egész országtészben, 
mint mintakórházat emlegetük. A 

rosi bizottság még szombati ülésén 
felkérte Gárbacea igazgatót, hogy 
fogadja el a Járványkórház és a 
Gregorina cselédközpont vezetését is. 
Gárbacea a felkérést elfogadta és igy 
a három intézetnek közös adminiszt- 
rációja és közös vezetője lesz. 
Az ülés továbbá elhatározta, hogy 

a Tatcsai birtokra is adminisztrátort 
nevez ki. 

ntlltltatesna - 

Dorenécai leütötte a talu leészebb 
leányának völesényét a rési udvarló 
CLUJ. Véres verekedés történt 

tegnap Calata cluj-megyei község 
ben Nicoara Petru jegyben voít 
már a község legszebb leányával 
amikor Todea Petru megjelent a 
szinen és a leányt leütötte Nico 
ara kezéről 

A cserbem hagyott vőlegény 
bosszut forrait a győző riva 
lis ellen 

és várta az alkalmat bosszuvágyá 

Időközben Nicoara bevonult 
katonának és néhány napal ezelőtt 
hazament szabadságra Tegnap 

Mattsártia enyedélyezett, 
végeladás! 
Árurakiárunkait minden elfo- 
cadbaló ár 
vagy egytételben is eladjuk ! 
Uveg porcellán és konya- 

felszerelési cikkek 

este a korcsmában mulatott és 
hazamenet a községháza előtt 
összetalálkozott régi ellenségével 
Todea Petruval 

A kKkét haláleos ellenség szó 
nmélkül ökölre muecnt, majd 
amikor Miconra látta, hogy igy 
mem tud ellenfelével végezni 
dorongot ragadott és azzal! 
támadt rá. 

A küzdelem sorsa eldölt. Todea 
életveszélyes fejsebekkel maradt a 
helyszinen mig Nicoarat a csen 
dőrség letartóztatta és a nyomo- 
zás befejezése után átadja a had 
biróságnak. 

an Miárusiftjuk, 

ha ön önként ki nem adja, amivel 

Bünügyi regény. 
irta : Dr. BENKŐ zonráy. 

(62) 
- Mondja meg kérem hol vah 

alyám ? 
- A börtönben. 
- Irgalmas Isten! Hát csakugya 

bünösnek hiszik ? al 
- Nos, azt majd meglátjuk. Mecs 
felkérem, adja ki azt a csomagol 
melyet atyja elfogatása alkalmával vis 
önnek adott át. 
- Csomagot? Atyám mit sem 

adott nekem. ke 
- Nem, e feleletekkel gyanuba ke. 

veri magát és atyja ügyét is rosz 
szabbra forditja. A törvény nevében 
szólitom fel, hogy adja ki rögtön az lá 
a csomagot. 
- Uram Isten, - rebegé Irma 

nekem atyám mit sem adott. 
- Jól van. Ugy kényszeritve 

gyok ruháit átkutatni, 
A hivatalnok ezzel a fiatal leá 

felé nyult. 
- Vissza ! Ne merészeljen hozzám 

nyuni! - kiáltá Irma és nehány 
lépést hátrált. e 
- Ha nem engedelmeskedik, ejő. 

szakhoz kell nyulnunk. Adja ki a 
csomagot, vagy ruhait kell átvizs 
gálnunk. 1e 
- Igalmas Isten, ne hagy el! - 

nyöszörgé a fiatal leány. 
- Konok fehér cseléd. Azok az 

igaziak, kik folyton az Uristent em. 
legetik! - dörmögé az egyik rendőr. le 
- Ultoljára parancsolom, hogy 

ürisitse ki zsebeit! - kiáltá a hi 
vatalnok és a leányhoz lépve, meg- 
ragadta ől. : 
- Segitség, segitség! Könyörül- 

jenek, én atyámtól mit se kaptam 
Zsebeim üresek. Esküszöm mindenre 
ami szent, hogy az igazat mondtam 
- esengett a rémült ifju leány, mi- 
közben a hivatalnok kezeiből mene. 
külni iparkodott. 
Ez azonban most elveszté türelmét 

Egy szoritással magához ölelte a 
leányt, ki fájdalmában és szégyené- 
ben felsikoltott. 
- Vizsgáld meg ruháit,én tartom ha 

- kiáltá a hivatalnok az egyik 
rendőrnek. 
- Uram Isten és te ezt engeded 

- rebegé Irma, midőn a másik féer 
ruháit tápogatta. 
- Hailgasson. Ön az oka, hogy 

erőszakhoz kellett folyamodnunk. 5 

bir, még szigorubban fogunk eljárni. 
- Hah, itt az egyik zsebben! - 

kiáltá hirtelen az egyik rendőr. 

Ekkor Irma ismét felsikoltolt. 
- Mi ez? - kérdé a rendőr, aki 

megtalálta már a gyürüt és kezében 
tarta. ig 
- Teringettét, hiszen ez az elvesz- 

tett gyémánigyürül - kiáltá a hiva- 
talnok, haragos bámulatában elbo- 
csátva Irmát. 
Ez félénken ugrott félre. 
- A pénz önnél lesz! Hogy jutott 

e gyürü birtokába - kérdé a hiva- 
talnok. ; 

Irma iparkodott magán uralkodni. 
Beszélni akart, de ugy érzé, hogy 
torkát összeszoritja valami. Egy szot 
sem tudott kicjteni. / 
- Beszéljen tehá!. Mi ismerjük e 

gyürüt. A meggyilkolt Rozsnyói uj- 
járól huzta le gyilkosa. Oa e gyürüt 
alyjától kapta, ugy látszik, egyetér- .. 
tett vele. 
- Az Isten szerelmeért, ne állitson 

ilyeneket. Nem igaz, amit mondanak. 
Elbeszélem, hogy miként kerülj hoz- 
zám e gyürü - kiáltá Irma és kö- 
zeleáb lépett. ! 

(Folyt. köv.)
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Ady halálának 15 ik évfordulóján 
z ünnepi hangok rengetegében egyre 

Deljebb, járatlanabb utakra hatolok, 
a magam mécsesének sercegését kö 

an vetve, keresek egy tisztás területet, 
ahol megállok és leborulok emlékeim 

szonot év távlatába tekintek 
ssza s mégis ugy tünik fel nekem, 
intha egy tegnapi történet elbeszé- 

sére vállalkoznék. Minden olyan 
edves közelségben fekszik, mindent 

érek, megtapintok időben és anyag- 
an, lelkemen kibontakoznak az ese- 
hények és mint égő virágok illatos 

lángban világitják az utat, amelyen 

dy Endre büszke, királyi alakja 
halad. 
Egy ifjumunkás küldöttséget vezet- 

tem Adyhoz, amely felkérte a költőt, 
hogy vegyen részt irodalmi délután 
y jukon. Az egész küldöttség-járás csak 

egy formaság vol!, mert Ady már 
n előzetesen tudott a dologról, az egész 

jusági kulturdélutánt Révész Béla 
endezte, aki Ady szerepeltetését párt- 
ögynek tekintette. Az is lehet, hogy 
Acy testvéri kőzelségbe akart jutni a 

ocialista ifjusággal, ugy érezte, hogy 
elke nagyon közel áll ezen fiatal- 
ágnak a forradalmi hangulatához. 
A kedélyes délutánt a könyvkötők 

zakegyesületének helyiségeiben tar- 
ottuk meg. A termek zsufolásig meg- 
eltek iparos tanulokkal és fiatal lea- 

nyokkal. Itt nyüzsgött a magyar szo- 
cCialista munkásmozgalom uj gene- 
aciója: tizennégytől tizennyolc éves 
yermekek, olyan lelkifegyelmezett- 
éggel, annyi átitatott, megalapozott 

. kuliurával, amennyi és amihez ha- 
sonlót az egyetemek padjai sem pro- 
dukáltak. Ady tudta, hogy ebbe a 
alajba kell átültetni az ő forradalmi 
verseit, itt megtermékenyül a mag, 

ilt rezonál az a hang, amely uj életre 
zóllitotta a mindenséget. 
Eljött, felolvasott néhány verset, de 

ljött vele Reinitz Béla is, a Ady- 
alok megzenésitője, aki énekelt. Ítt 
allottam először a „Repülj hajóm" 

isteni melódiáit,. A ,„Fekete zongora" 
megszólalt a mi nyelvülAon, muzsi- 
kált, zengelt a terem és Reinitz ro- 
boszlus, mély hangja, mint valami 

itokzatos mélységből felszállt mu- 
sika csapott le rank, ragadt magá- 
al, forgatott maga körül és voni be 
isztikus ragyogásába, 

Az üdvözülés kéje borzolta egész 
lényünket. Láttam Adyt rángatodzó 
ailkával, nem tudom mit érezhetett, 

e a felviharzó taps őt is elragadta, 
is ujrázott Reinitznak, meg kelleti 
eznie, hogy az ő hitének, az ő 

igazságának a robaja ezekben az 
akkordokban jobban megvilágosodik. 
Egy-egy hatalmas babérkoszorut 
aptak Ady és Reinitz. Azt hiszem 
10gy ezt az ajándékot minden pénz- 

érteknél többre becsülte Ady. Felde- 
ült az arca, könnyes örömmel fo- 
Badta az ifjuság szeretetének és há- 
lájának ebbeli megnyilatkozását. 

A régi tornyok 
Összeomlása. 

1909-ben, amikor Csizmadia Sán- 
or Ady-ellenes cikksorozatot közölt 
Népszavában, én az „Ujak iro 
almáról" cimü esszé ben a mun- kásifjuság nevében tiltakoztam Csiz- a Madia barbár fellépése ellen, ugyan bben az esszében közöltem ,/ arangozók" cimü versemet, amely- 

pDen a régi tornyok összeomlását rotétáltam. A könyvnek munkásko. 

tudom, mert Ady abban az időben 

főökben elég jó sikere volt, hogy 

Adynál milyen hatást ért el azt nem 

Párizsban tartózkodott. 

Ezután még több apró cikkem és 
versem jelent meg a Népszavában 
és a „Független Magyarország".ban 
Adyval kapcsolatban. 
És mindezt csak azért sorolom fel, 

hogy képet adjak arról a hatásról, 
amelyet rám Ady költészete és Ady 
személye gyakorolt. 

„Jó fam, ma minden 
magyar elvágyik" 

Ennek a hatásnak három éves meny- 
nyei-rabságában éltem már amikor 
1912-ben a „Versek a XXX:ik század- 
ból" c. könyvem megjelent, élén az 
Adyhoz irt verssel. Tudom, hogy 
Bresztovszki Ernő hivta fel Ady fi- 
gyelmét reám és az ő unszolására 
kerestem fel Adyt a Zugligetben. 

Soha nem felejtem el ezt a talál- 
kozást. Ősz volt. A lehulit, sárga 
levelek, mint vastag finom szőny- 
nyegek vonták be a park sétányait 
és a csupaszodó fakoronák ugy re- 
zegtek a rájuk ömlő napsugárban, 
mintha csak részeg csókmámorban 
égtek volna, 

Egy elhagyatott kastély volt ez a 
szanatórium, Tárva nyitva volt min- 
den ajtaja, keresztül-kasul jártam a 
szobákat, sehol egy szolgat, vagy 
csak egy komondort sem láttam, 
amely megugatott volna. 

Végül egy pincekonyhában akad- 
tam valami leanyzóra, aki aztán el- 
vezetett a nagyságos Ady ur elé, aki 
céli sétáját járta a parkban, széles 
gesztusokkal kisérve gondolatait, bi- 
zonyára szent Muzsájának társaságá- 
ban volt és ki tudja miféle hatalmak- 
kal birkózott, micsoda istenekkel 
incselkedett. 

Látszólag zavartam egy kicsit, de 
nem éreztette velem. Meghaligatott. 
átvette könyvem kéziratát és kért, 
hogy másnap keressem fel. 

Bucsuztam. Féltem, hogy zavarom 
alkotásában s ő nem is tartóz- 
tatott. 
Másnap még tündöklőbb fényes- 

ségben jelenikezett a nap. A szana- 
toriumi nagy terem csillogó üvegab- 
lakain talán Ady káprázatos lelke 
játszott, mert ott ült az ablakok mö- 
göt!, mindjárt a bejárati ajtló mentén 
és amint beléptem a terembe, meg- 
csapott derüs hangulatának meleg- 
sége. 
Az én kéziratom volt előtte, egy 

üveg pezsgő az asztalon és csende- 
sen itókázott. 

tjétől Léda halaláig 

szólt egy közben felhajtott korty 

egy vers, amelyet magához irtam. 

demesitettem erre." 

- Szervusz fiam, - köszöntött, 
- ló hogy jön, It ott javiloltam, 

amlo 

Meg kell tisztitani a varos 
területét a szerencsejátékosoktól 

A cluji lapok többizben foglalkoz- 
tak és hivtlák fel a hatóságok figyel. 
mét arra, hogy a város több helyén 
alkalmi szerencse játékosok ütik fel 
tanyájukat és fosztjak ki áldozataikat. 
A hetivásár idején a vidékről be- 

vásárolni, vagy eladni belött falusia- 

Jó cipő - Jó egészség 
keresse fel 

Pantofaria PATRIA 
Regele Ferdinand Jől. 

Ui cipök részletre is garanciával. 
Javitásokat jutányoszn és pontosan el- 
vállal. Hó es sárcipőt javitunk. 

vestalálkozómdy Endrevel 

egy kicsit, ahol a magyar nyelv 
szenvedett, egyébként tetszik az egész. 
Verset fogok irni magához. 
- Üljön csak le, szeretem ha va- 

laki ül mellettem amikor irok. 
És én leültem, Szembe vele, mint 

egy megszeppent iskolás gyerek. 
irt és én nem vettem le a szememet 
róla. Gyakran felnézett rám, mint a 
festő a modelljére. Ivott. Belenéztem 
a torkába, figyeltem a lélekzetét, a 
nyelve járását, amint körülcsókolta 
vele az ajkát, megrángatta a szája 
szögletét, felfel huzta a homlokát, 
fürdöt!, lubickolt a gondolatokban. 

Ez volt aztán a csendrapszódiája ! 
- Igenszólalt meg egyszer, mondja 

csak fiam, tud valami jó szót a ki- 
csiny kifejezésére ? 
- Parány feleltem én. 
- Egy arasztnyi lét - feleltleő - 

azt hiszem ez plasztikussbb lesz. 
Megadtam magam. Egy araszinyi 

lét ez valóban piasztikusabb, mint a 
parányi lét. 

Végül elkészült a vers. Felolvasta. 
- Teltszik ? - kérdezte tőlem. 
- Nagyon feleltem rá őszintén, 

mire ö zsebrevágla a verset, mintha 
mi sem történt volna. 

- A verset majd postán elküldöm 

után, a vers meg fog jelenni a 
Nyugatban is, meg a kötetemben is. 
Ez nem egy sablonos előszó, hanem 

Ezt olyan hangsullyal mondta, 
hogy világosan érzékeltette azt a 
benső gondolatot. hogy „Magát ér 

És amint ismeretes, később ugy 
történt minden, ahogy azt ő mon- 
dotta. 
Ezen előzmények után én is fel- 

öntöttem egy pohár pezsgőt, aztán 
kimentünk a parkba és anelkül, hogy 
provokáltam volna a beszédet, olyan 
vallomásokat tett, amelyeket meg se 
értettem. 
- Most következik a komoly élet 

-mondotta- van Valakim, aki má- 
sabb, komolyabb mindenki másnál. 
Talán megnősülök. Bizony fiam nagy 
elhatározás előtt állok. 
És én szentül hittem a Valakiben, 

aki külömb lesz Lédánál. 
Azóta Léda is az örökkévalóság 

csillagbirodalmába költözött. 
Azóta ők kelten a Halálvirággal 

egy testkehelybe olvadtak, amely ki 
nyilt a Hold felé, hegy az is ámul- 
jon hármasságukon, mint ahogy Ady 
irta; 

- Minden kis bokrot nászmuzsika 
zeng át a forró kertben. 

Wojliczky Gyula 

kat a gyüszüs ember foszija ki, aki 
kemény papirlemezen három gyüszü- 
vel és egy buzaszemmel „itt a szem 
hol a szem" kitalálására csábitja a 
szegény falusiakat, akik a gyüszüs 
ember felhajtóinak segitségével egész 
pénzüket otthagyják. 
A posta hátamegelfi térségen mű- 

ködő játékosnál natalkoruak, rend- 
szerint iskolásgyerekek, tanulók, söt 
kiskoruleányok a kuncsaftok. Oda 
viszik megsporolt pénzüket, ami soha 
sem jár nyereséggel, mert a pénz az 
asztalhasználatért lassan a tulajdonos 
kezébe kerül. 

Ideje volna, hogy megtisztitsák a 

; 

Jegyezze meg 
jól kérem, 
hogy Hátsóindiában van egy val- 

lásos szekta, amelynek törvényei sze- 
rint a szekta minden egyes tagjdának 
évenként egy embert kell ölni Agyil- 
kosságo! ugy kell végrehajtani, hogy 
az áldozat ne szenvedjen. Aki ez 
ellen vét, azt büntetésből megölik, 
mert megszentségtelenitette az isten- 
ségnek szánt áldozatot. 

hogy Németországban mest egymás 
után akadnak rá azokra a középkori 
misertuhákra és oltárteritőkre, amelye- 
ken a horogkereszt látható A horog- 
keresztnek itt semmiféle jelentősége 
nincsen mert ez csak ornamentum, 
amelyet a germán emlékeken fejlődött 
népmüvészetből vettek át. 

hogy ezelőtt hatvan esztendővel 
Stubbe angol iró egy különös köny- 
vet irt amelynek furcsa cime a kö- 
vetkező volt: „Az angol bünök ana- 
tómiája". Stubbe könyvében a futballt 
ördögi játéknak nevezte, ezzel szem- 
ben a kártyázást és a kockdzást csak 
bolondságnak. 

hogy Londonnak két olyan napja 
van, amelyiken az utea népének min- 
dent sz.bad. Az egyik a Cup Findl, 
a befejező nagy futball mérkőzés a 
másik az Oxford-Cambidge közötti 
regatta mérkőzés napja Ezeken a 
napokon a részegeket nem büntetik 
meg. 

hogy Marconi első kisérleténél az 
S betüt adta le a drótnélküli távirón. 
Ez a betü az Atlanti Ocednon ke- 
resztül julott el Ujfundlandba és ez 
volt az első drótnélküli táviratozás. 
Egy évvel később 1902.ben már tö- 
kéletes volt Marconi találmánya. 

hogy London és Singapore között 
rendszeres légipostajáratot rendeztek 
be A jövő esztendőben pedig London 
és Ausztrália között is megteremtik 
a rendszeres légiposta közlekedési. 

hogy Oroszországban majdnem 
százezer mennonita felekezetü német 
élt akik a szovjetben nem marad- 
hattak meg és emigráltak, A német 
köztársaság segitségével pár évvel 
ezelőtt a mennonitdk Brazillába ván 
doroltak ki, ahol egy egész tartományt 
foglaltak le magaknak, amelyben igen 
magas földmüvelést folytatnak 

hogy Panait Istrati a nagy román 
iró regényeit franciául irja Panait 
Istrati esztendőkön keresztül hirdette 
a kommunista gondolatot mindaddig, 
amig a szovjei meghivta Oroszor- 
szágba Oroszországi látogatása után 
könyvet irt a szovjetről és ebben a 
könyvében olyan alaposan megmondia 
véleményét a kommunista elvek gya- 
korlali alkalmazásáról, hogy a szov. 
jetsajtó azzal vádolja, hogy meg 
vesztegették a kapitalisták 

Legszebben, 
leggyorsabban, 

legolcsóbban 
vállal mindenféle 

nyomtatványukal 
„LUMEn 
könyvnyomda 
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várost ezektől a szerencsejátékosoktól. 
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NYUGIJAS-VILA 
A pénzügyigazgatóság, amint „A 

Világ? multheti számában megirtük 
kifizette a nyugdijasok január havi 
illetményeit. Ugy látszik, hogy a 
kormány igéretéi megtariotta a vá- 
lasztás után is és nem akarja azt a 
szomoru helyzetet megteremteni, ami 
az előbbi rezsim alatt annyira elke- 
serifelte a nyugdijasokat, amikor 
nyugdijaikat 15-20 napi késéssel 
kepták meg. A Tatarescu-kormány 
rendezni akarja azt, amit elődeinek 
rendszertelen kormányzata és pénz- 
ügyi politikája eredményezett, a több 
honapos hátralékok, a legtöbb 1931- 
ből és 7 milliárd 1932 ből. Az 1931 
évi hátralékok rendezése már elinté- 
zettnek vehető, kitizették ad3bonok- 
ban. A legnehezebb probléma az 
1932 évi 7 milliárd lejes nyugdij és 
fizetéshátralék, amelyeknek elinté- 
zésmódja még a pénzügyminiszter 
előtt is ismeretlen. 
Az állam részéről elintézettnek ve- 

hetik az 1931 évi hátralékok adó- 
bonban valo elintézését, de annál 
kevésbé elintézett ez a nyugdijasok 
részére. Az adóbon ma még értfék- 
telenebb, mint a kibocsájtásának nap- 
jaiban és a pénzügyminiszter azon 
kijelentése sem javitotta értéküket, 
hogy a nyugdijasok ne engedjék 

magukat megtéveszteni tikos tőzsdék 
ügynökei által és egyben olyan in 
tézkedéseket igért, amelyek megszün- 
tetik a spekulációt, mely a nyugdij 
bon értékét a minimális százalékra 
nyomta le. 
Az a tény, hogyha a nyugdijas 

ma el akarja adni nyugdijbonját, 
akkor alig kaphatja meg felét annak, 
ami őt készpénzben megillette volna. 
Pop Valér, a Nyugdijas Szövetség 

elnöke állandóan interveniál a nyug 
dijasok érdekében, de itt ugy láiszik 
minden intervenció hiába vajó. 

MNTANATATATTAATTATA 
C. Turzii-n a Vasui állomással 
szemben levő vendéglő és szál- 
loda részére keresek szak- 
képzett garanciával ren- 

delkező bérlőt. 
Bővebbet PÁRTOS ADOLF nál 
Turda, Eminescu u. 29 sz. alatt. 

TIIIIIIII 

AVvILBa 
l. 

A prosfifució kérdését ujra 
szabályozza az egészségügyi 

miniszífer 
Megszünfelk az éjszakai szerelmi for- 

ggalmuai a belvárosi uicákban 
Claj. Az ország egyik legégetőbb 

problemája a prostitució kérdése. Az 
egészségügyminiszterium már több 
éve foglalkozik ezzel a kérdéssel, 
hoztak uj törvényeket, bocsájtottak hi 
rendeleteket, de valamennyi csak arra 
volt jó, hogy megkönnyitsek az egész- 
ségügyi hatóságok dolgát és ahelyett, 
hogy az ucca leányait még szigorubb 
ellenőrzés alá vették volna, 

megszüntették a nyilvánosháza 
kat és lakóikat szélnek engedtek. 

Az uj rendszer nem megfelelő. A 
napokban megtartott orvosi értekez- 
leten, melyen Gane professzor egész- 
ségügyi államtitkár elnökölt, meg- 
állapitást nyert, hogy 

az utóbbi években a nemibete- 
gek száma jelentékenyen emel- 
kedett Ebben sok része van a 
prostitució mai rendszerének, 

amit az illetékes helyen, az egész- 
ségügyminiszteriumban is. nagyon jól 
tudnak és éppen ezért Gane pro 
fesszor sürgősnek tartja a prostitució 
valamilyen módon való megoldását. 
A prostituál nők már a kora esti 

órákban elözönlik a főuccákat és a 
korzót és megindul a hajsza a be- 
tevő falat után. Kihivó viselkedésük- 
kel ismeretségeket kötnek. 

Uri nő vagy leány nem mehet vé- 
gig az uccán anélkül, hogy ne szá- 
moljon azzal a lehetőséggel, hogy 
összelévesztik az uccsi nökkel. Éz 
is az uj rendszer eredménye. 
Hogy ezek a nők milyen nyomor- 

ban élnek, arra rávilágit Eneéscu ka- 
pitánynak, az erkölcsrendészeti osz- 
tály vezetőjének a nyilatkozata. Ezek 
a nők - mondja Enescu kapitány - 
naponta alig keresnek 20-30 lejt, 
amiből teljes lehetetlen megélniök. 

Egy uccai lednynak egy napra 
eső lakbére legkevesebb 60 70 lej 

A háztulajdonosok kihasználják az 
uccai nők helyzetét és lakbérüket 
külömböző cimeken állandóan emelik. 

Remélhető, hogy Gane proicsszor 
tervezele megszünteti ezeket a sérel- 
meket. Egyrészt megszabaditja a 
polgári közönséget az éjszakai és 
esti molesztálásoktól, másrészt mó 
dot az uccai nőknek is arra, hogy 
zavartalanul folytathassák üzleteiket. 
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aprőhirdetések 
u 

; E rovatban minden szó 1 lej. - Vastagabb p éni 
betüvel szedve2z L. - Á legkisebb 

apróőhirdetés 10 L. ! 

Idősebb házaspár va d 1 
személy p gy egyedül álló 

család. , zülői szeretettel jeligére, 

Állandóan cserepes azáliák, ka- méllák, cikiamenek, cimeráriák. C primulák, jácintolk és tulipánok, magas és törperózsák oriás i mennyiségben, pásmák és szoba- fenyők, kertek kiültetéséhez mim- denféle növények dijtalanul elül- tetve. .evágoti szegiük, ibolyák, Moszoruk, csokrok jutányos áron Szathmárinál, str. Grigorescu 13 és Fanteneli S. - fTelefon 730. 

Nől és leányka télikabátoknak mos mű is csak a Gh, Barifiu 6 szám alatti ,Park: üzlet a legi-bb és legolcsóbb Dbevásárlási forrása. Ügyszintén női, férfi i külömadrás érfi és fiuruha 

Megbizható korekt iparos megfelelő állást keres (házfelügyelői, házmesterii raktárnoki, stb.) nMindenhez értek" jeligére a 

Szabó Jenő divatkülönlegességek 68 
nagyáruháza. - Clu 

Calea Regele Ferdinand 8. Telefon 579. b 

Neumann m. Kész férfiruhák áru. 

Sorozatos raszziákaf eszközöl 
a cluji rendőrség a piacokon 

Claj. Pulca Victor rendőrkvesztor 
rendeletére az elmult háten a cluji 
piaci rendőrség nagy tejrazziát tar- 
tott, Hagea rendőrkapitány, a piaci 
rendőrség főnöke, Petrisor komiszár 
főnökhelyettes, dr. Buia hatósági or- 
vos és Sasu vágóhidi állatorvos tiz 
rendőrrel elállták a biciui és a 
cánteui utakat és minden Clujra szál- 
litott tejet megvizsgáltak. A razzia 
eredménye a multhoz viszonyitva a 
lehető legkedvezőbb. Többezer liter 
tejből alig találtak száz liter kifogá- 
solható tejet, amit elkoboztak, 
A piaci rendőrség lelkiismeretes 

müködésének köszönhető, hogy a 
cluji piacot ma már nem árasztják 
el vizzel higitott, vagy pedig lefele- 
zett egészségre káros tejjel, amit a 
gyakori tejrazzia lehetetlenné tesz. 

Tervbe van véve, hogy a piaci 
rendőrség irodahelységeit a rendőr- 
kveszturáról a Mihai Viteaz térre te- 
szik át, valószinüleg a Muzeul Et- 
nograficban kap helyiséget, hogy a 

. piachoz közelebb lévén még aktivab 
ban működhessék. Szó van arról is, 
hogy a piaci rendőrség élére egy 
inspektor kerüt és kihágási ügyek- 
ben itélkezés jogával fog birni. Éhez 
azonban törvénymódosilást kell esz- 
közölni, ami időt igényel. 

Március elsejétől az egészségügy- 
miniszter rendelete alapján csak hi- 
gienikus zárt és izlésesen festett ko- 
csiban engedélyezik a tej Clujra 
szállitását és az előirásnak nem meg- 
felelő kocsikat nem engedik be a 
város területére. 

áza. Uriszabóság. P. 
Unirii 14 szám. sig 

Hová emigráltak 
a németor- 
szági zsidók? 

Latsenne. Lausennében 350.000 
német emigrált zsidót tartanak nyil- 
ván, akik a különböző külföldi or- 
szágokban elhelyezkedilek. Eszerint 
Franciaországba menekült 25.000, 
Palesztinába 6500, Lengyelországba 

,6000, Csehszlovákiába 1000, Hol- 
landiábi 5000, Angliába 3000, Hel- 
vetiába 2500, Belgiumba 2509 Luxen- 
burgba 500, Egyesült államokba és 
Spanyolországba 1000. Természete- 
sen ez a kimutatás nem merili ki az 
emigránsok számát, amely több száz- 
ezerre rug. 

Kidobja a 
Állami Osziálysorsjalék 4-ik osziál 
2450 nyeremény 15,660.000 lei összértékben. 

pénzét... ha nem próbálja ki az utolsó lehetőségig szerencséjét, ha nem játszik 
az Állami Sorsjáték 5 ik osztályáig. 

yára szóló sorsjegyéli. 

Ujitsa meg tehát idejében az 
Huzás 1934 febr. 1-2. 

Főnyeremény : 1,000.000 lei értékben, 
Vegyen vagy rendeljen 

egy levelező lapon Allami Osztálysorsjegyct 
S. A. CCUJ.1601, amely a legszerencsésebbnek bizonyult. 

Hivatalos sorsjeduárak: 7 125, 4. 250, 4. 500, 
KÉPVISELETÜNK : Központ: B A 

az ardealrészi 
főelárusitásból BANCA IIIISCU 

Fiokok és ügynökségek egész Ardeal és Bánát területén. 

4 1000 lci osztályonként. 

NCA Hirscü s. A CLUL Sír. Rcó. Maria 42 
Fiókintézet: Primária épülefében. 

Most vásáróljon 

osztálysorsjegyet a Kereskedelmi Hitelintezet Rt Cluj Piata Unirii 20 
meri ez a főelárusitó nagyszerü nyerőszériában van. 

Siessen 
Huzás febr. 1.2-én. A sorsicsuek ára: r- fél negyed nyolcad 

Lel 5- Lei 1000- Lei 500- Lel 350- 

mindenki a negyedik játék VI-ik osztályának sorsjegyét megujitani a fenti szerencsés főelárusitónal, a ; 
hogy résztvehessen a legközelebbi huzás nyereményeiben. Ame 

Minden második sorsjegy nyerl 

ozdozását vállainá korekt iparos revizi 
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Megjelent az Erdélyi Futár 
legujabbo száma bő tartalommal Szö 

éni Kiss Endre szerkesztésében. 
1I5 lei. Főbb cikkei: Horthy és 
mbös hajbakaptak. Választási ta- 
ságok. A kormány megvizsgálja a 

jedler püspök ellen felsorakoztatott 

tevizionista vádakat. 

Probálja meg talp- és bőrszük- 
ségletet Kozák István bőrüzletében 
Cii. Reg. Ferd. 25 főpostával szem- 
Dben beszerezni. A legtartósabb minő- 
ségben olcsó napiárban vásárolhat. 

Bucsu a mükedvelőszinpadtól. 
A cluji műkedvelővilág közkedvelt 

t tagja Koceis Iluska és Salamon 
yörgy vasárnap február Aén este 
kath. gimnázium disztermében 8 

kezdettel tartják bucsujukat a 
edvelő szinpadtól. Szinre kerül 
Cilinder" 3 felv. bohózat. A többi 
repekben az Orpheus műkedvelő 

egyesület legkiválóbb tagjaival. A 
ucsuelőadás iránt városszerte nagy 
erdeklődés mutatkozik, 

Egy mély gyermekkocsit vennék 
kézalatt. Cim a kiadóban. 

68000 lel megfizetésére köte- 
ték az Amerlka étterem tu- 

lajdonosát Az elmult napokban 
rgyalta a Munkakamaránál Pál Sán 
orné fözőnő elmaradt fizetéséért 

inditott pert, Szakács Gusztáv az 
Amerika étterem tulajdonosa ellen. 
Pálné 6 évig volt alkalmazásban a 

nti etteremben, mikor kilépett a 
ijdonos 68000 leivel maradt adósa. 
ulajdonos többezőri felszólitásra 

em volt hajlandó a háfralékot meg- 
fizetni a főzőnő a Munkabirósághoz 
fordult, abol a napokban tárgyalták 

iz ügyet és az Amerika éttferem tu- 
ohosát a fenti összeggel elma- 
talták, ami 15 napon belül jog 
e emelkedik. 

cluji rendőrség 
ületébe csak elő- 
les igazolással 
He belépni 
laj. Pulca Victor rendőrkvesztor 
ndelte, hogy a rendőrség épüle- 
csak előzetes igazolással lehet 

belépni. Az igazoltató irodát a kapu- 
attr irodahelységében rendezték be 
azt a mindenkori szolgálatos rend- 
iszt vezeti. 

Ez a rendelkezés a közönség kö- 
ben nagy meglepetést keltett, mert 

1 publikáció nem jelent meg és 
elésen az ügyr1 senkinek sem 

; tudomása, tehát nem szerelte 
lel magát igazoló iratokkal, ugyhogy 
nagyon sokan, anélkül, hogy dolgai- 
kal elintézték volna a rendőrségen 
a mentek, de késedelmesen in- 
éz ék el dolgukat azok is, akik le- 
g aoák magukat, mert az igazoló 
Odában olyan torlódás volt, hogy 
k hosszabb idő eltelte u án jut- 
e De a belső irodákba. 
ulca Victor rendőrkveszlor ezen 
eletével azt a célt szolgálja, hogy 
ség ne mászkáljon a rend- 

ne sz épületében össze-vissza, 
tézni gyenesen odamenjen, ahol 
ig ot aló dolga van, másrészt 

rendőr: ége elemek is bejutottak a lestet fe, akik gyanus szándékkal 
rendő del a rendőri hivatalokat. A gyelm Vésztor ebben is rendet, fe- 
lmet akar feremteni és mi ezt u helyeselni tudjuk, viszont a 

dásnál azt a tapintatot kérjük, 
közönség érdekeinek szem- 

5a mellett a nyugateurópai 
is megfelel. 

el egy Seétvéen épes 

mely szerint egy. 

ö 

asszonyon 

BRAILA Szokatlan feljelentés 
érkezett a brailai ügyészséghez 

etven éves asz 
szonyon erőszakot követett el egy 

falusi legény Az eset a mezőn 
történt ahol a legény az asszonyt 
a földre teperte és annak minden 
ellenkezése dacára elkövette a 

büncselekményt. Az eljárás meg- 
indult 

A badirokkaniak 
eredményitelenül 

1értek vissza Bu- 
curesíiiből 

Cluj. A mult év szeptember havá- 
a hadügyminiszterium Bucurcstibe 
rendelte az összes százszázalékos 

hadirokkantakat felülvizsgálás végett, 
annak megállapitására, hogy időköz- 
ben állapotukban nem álloit be ja- 
vulás. A százszázalékos hadirokkan- 

tok akik megukkal majdnem tehetet- 
lenek kénytelenek voltak Bucurestibe 
uftazni és onnan eredménylelenül 

tértek vissza. 

A napokban olyan hirek terjedtek 
el, hogy rövid időn belül rendelet 
fog érkezni a hadügyminiszteriumból, 
mely szerint a hónap végén, a jövő 
hónap elején jelentkezniök kell felül- 

vizsgalás végett a 60 százalékos 
hoditokkantoknak. de ezt a hirt hi- 
vatalosan nem erősítetilék meg. 

- 

velek 

1 mtr. 1 mtr. 
mosett vászon 

12 [ej 
1 mtr. 

reklám vászon 

1 mtr. 

fehérnemü vászon 

ágymemiütvászom 

1 métr. 1 mir. 

ELI 
1 műtr. 

alsó lepedő vászon 

734 
1 drb. 

17 M 

Deszélyben a francia demokráci 
A CSautemps-kormány bukása ufán 

Cebrun köziársasági elnők lávoszásáf 
kövefelik a jobboldaliak 

Páris Szombat délután a Chau- 

temps kormány lemondott Ray 

naldi igazságügyminiszter távozása 

után a jobboldali sajtó ujabb pa 

namákról adott hirt és a kormány 

távozását kovetelte. 
A miniszterelnök a jobboldalról 

jött vádakat erélyesen visszautasi- 

totta de a kormány egy tagjának 

a kényszerü távozása folytán mé 

gis helyesebbnek tartotta, ha az 

egész kormány visszaad a megbi 

zatását 
Lebrun elnök kihallgatáson fo 

gadta a kamara és a szenátus el 
nökét, majd több neves politikust 
kéretett magához 
Mint legposzibilisebb kormány 

elnök jelöltet Deladier volt minisz: 
terelnököt emlegetik. 

A jobboldali sajtó már Lebrun 
elnök személyét sem kiméli 

1 

Ez a politikai morál nagy sülye- 

A cluji iparkamarai elnök- 

válaszífási 

iarífják meg 

CLUJ. A kereskedelmi és iparka- r 
maraák szövetsége, amint ismeretes 

megsemmisitette a cluji kereskedelmi 
és iparkamara elnokválasztását és uj 

választást rendelt el. Azok, akik Ili- 

escu Victor elnökségét mindenáron 

el akarták gáncsolni mindenféle ürü- 

gyet felhasználtak és minden össze- 

köttetést megmozgattak, hogy ezt a 
fordulatot kiprovokálják. 

Fasor Szanatórium 
BUDAPESI 
királynő-ui 9. Yelf.31.5- 26 DII. ker. UVIlma 

idegosztály - Ölcsóbb 

tiz pengőtől - Kórház 

Sebészet, belgyógyászat szülészet 

közkórház különszebája. 

esetében, lováb 

kedden délufán 

Az uj választást kedd délutám 
mégy órára tüzték ki. 

Ennek az egész ügynek az elfaju- 
lására nagyon jellemzó az a körül- 
mény, hogv felelőtlen elemek 

azt a hirt korportálják, hogy 
Hiecscut kizárták a libeorális 
pártból, 

ahova csak nem rég vették vissza 
nagy ünneplések mellett. Iliescu Vic- 

s 

nőgyógyászat, 
mint bármely klinika vagy 

Napi ellátási dij 
i pausalárak idegbetegek 
Dd szüléseknél. 

dését jelenti A kormányválságtól 

függetlenül a francia külügyi bi 

zottság a német fegyverkezési 

egyenjoguság ügyében szombat 
délután ülést tartott 

A Németországnak szóló válasz 

elkészült. amit az uj kormány 
megalakulása után az első minisz- 

tertanács elé fognak terjeszteni. 

tor ezt a választási trükköt ép ugy 
visszautasitja, mint az egyébb rágal- 
makat és nyugodtan készül az uj 
választásra. 

A romám iparosok vasárnap 

értekezletet tartottak, ame- 

lyen esküszerü fogadalmat tet- 

tek Miiescum mellett. 

Hasonló hangnemben tanácskoztak 
a kiskereskedők is, de Iliescunak 
több hiíve van a nagykereskedők és 
nagyiparosok részéről is, tehát az uj 
akciónak alig lesz foganalja és hi- 
escu Victor nem fog kiesniazelnök- 
ségből és megkisérelheti annak a 
programnak a megvalósitásátl, ame- 
lyet megválasztása előtt hirdetett. 

Férficipökk 
állandó nagy választékban Í 

DARGA 
gyorstalpalóüzem ben. 

N. lorga 23. jJavitás megvárható. 
Felsőbőrkészités gyerek 25-felnőtt 35 

paplanlepedővászon 

abrosz ő szalv.
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Zsidókai sem lefe 
felmondás nélkül 

elbocsdájtani Né- 

memfországban 

Berlin. Hitler uralomrajutása óta 
számos esetben azzal az indokolás- 

sal bocsájtottak el egyes magánvál- 

lalati alkatmazottakat, hogy azok nem 
árja származásuak és igy velük szem- 

ben a felmondási időt sem kötelesek 

a cégek betartani. Az alsóbb birósá- 

gok a rögtöni elbocsájtások ügyében 

beadott kereseteket elulasították, de 

a berlini legfelsőbb biróság kimon- 

dotta, hogy még abban az esetben 

sem lehet a nem árja származásu 

hivatalnokokat rögtöni hatállyal el- 

bocsájtani, ha azok vezető állást is 

töltenek be. 
Nem elegendő a cégnek az az 

állitása, hogy a nem árja alkalmazott 

különösen a hatóságokkal való érint- 

kezésben kellemetlen lehet a cégnek. 

Minden egyes esetet külőn kell meg- 

vizsgálni a biróságnak és a cégeknek 

be kell bizonyitaniok azt, hogy tény 

leges káruk származna abból, ha nem 

árja alkalmazottaikkal szemben be- 

tartanák a szabályos felmondási időt. 

A legfelsőbb munkabiróság itéletében 

amellyel két vezetőállásban volt nem 

árja tisztviselő jogigényet elismerte, 

hangsulyozta, hogy a külföldi zsidók 

bojkottjára való hivatkozással nem 

lehet elbocsájtani állásukból a nem 

árja alkalmazottakat. 

Ócska ólmokra észeigra 
kérnék ajánlatot 

Lap és akcidenc betüket 
kedvező feltételek mel- 

lett veszünk 

Nyomdászian uló 
felvétetik 

Érdeklődni lehet : 

Tip. „CUMEA'" 
Cluj, Sir. Livezii 4 Tel. 339 

A isziviselők fize- 

lési kimufatásál ja- 

nuár 3Lig kell be- 

adni az adóbivaa- 
lok60 

A tiszíviselők fizetési listáját, ame- 

lyet az adótörvény 47 cikke értelmé- 
ben minden évben január 31 ig kell 

benyujtani az illetékes pénzügyigaz- 

gatósághoz, ez évben is eddig a 

terminüsig okvetlen be kell nyujtani, 

mert lapzártáig annak elhalasztására 
intézkedés nem történt. 

forradalmi ellenál- 
lási váltott kl a len- 
éucl diktafura 
Varsó. A varsói jelentések szerint 

a lengyel ellenzéki pártok a legna- 

gyobb ellenállásra készülnek a dik- 

tatura ellen. A Pilsudszky marsall 

által elfogadtaiott alkotmányreform 
egész Lengyelország közvéleményét 
felizgatta és több nagy városban 
hangos tüntetésekre adótt alkalmat. 
A lengyel nép forradalmi hangulata 
veszélyezteti azokat a politikai fela- 
datokat, amelyeket Pilsudszky mar- 
sall maga elé tüzöitt. 

KERESZ 
--- teljesem dijtalamul kapják a Világot. --- 

Vizszintes: 1 Pesti filmszinésznő, 

4 2 Vissza: vér folydogál benne, 3 
Kellemetlen már, A Vissza: indulat- 
szó, 5 Égitest, 6 Magyar iró mono- 
ramja, 7 Vonatkozó névmás 8 
gyanaz, mint 2 Y=Ei, 9 Nőöi név. 

10 Fél atom, 11 Bukaresti filmköl- 
csönző, 12 A-val vizduzzasztó 13, 
ldőmérő, 14 Ritkán mássalhanezói, 
15 Vad nép, 16 Vissza: 3,14 17 El- 
lenszegülés, 18 A-vai vasutrövidités 
19 Leánynév, 20 Sir, 21 H-val szép 
dalai voltak, Fa része, 23 Nagy köl- 
tönk T, 24 Nem olvas, 25 Büszke 
mert volt... 

Filmszinésznő, 3 Amerikánusok ni- 

keresztneve és vezetéknevének két 
első betüje, 5 Férjek ilyenkor nem 

11 

i4 

17 i3 

20 I 

. 

sP 
Rellordok özöne a 

67163 - 67007 arányban 
tudtak győzni nehéz küzde- 

lem után a csehek. 

Tegnap délután tartották meg Clu- 
jon a második cseh-román nemzet- 
közi gyorskorcsolyázó versenyt, ame- 
lyet ezuttal is minimális pontkülönb- 
séggel a csehek nyertek. A verseny 
szenzációja volt, hogy az összes tá- 
von mindkét oldalon megdöltek a 
rekordok. A cluji versenyzők várako- 
záson felül szerepeliek és ha Pop 
Árpád az utolsó futamban nem esik 
el, akkor Románia nyerte volna meg 
a versenyt. 
Az eredmények a következők: 
500 m. 1. Gáll (tomán) 50.2. 2. 

Turnovszki (cseh) 50.6. 3. Warten- 
berg 50.9. 

1500 m. 1. Turnovszki (cseh) 
2.405. 2. Gáll 2.45.7, 3. Pop Béla. 
2.45.6. 
5000 m. 1. Solovica (cseh) 9.41.5. 

2. Pop Béla R. 9.51.2. 
A versenyen ilelen volt a cseh 

konzul és dr. Drágan cluji polgár 
mester. 

A kerületi mükorcsolyázó 
versenyek eredménye; 

1 Horosz Béla. 2 Bindes, 3 Ba- 
lázs. Nők: 1 Csorba Tuti Tg.-Mures 
2 Zaparcea Mici. 3 Weiger Bella. 

JÉGHOKIKI 
BKE-Saskeaion 

Guakers O:0 

Budapest. Szombaton érkezett 

ORT VILAG 
csal-román yars- 

orcsolyázú Versenyen 
Suluos vereséget mért a magyar 
jééhoki válosatotíra Kanada 

BKE-Saskecaom 

1 szeretnek othon lenni, 6 Filmszi- 
nésznő. 

Guakers csapata mely két mér. 
kőzésre volt lekötve A világhirü 
csapatot Budapesten ünnepélyes 
fogadtatásban részcsitették 
Szombaton a kanadai Saskeaton 

Guakers a városi müjégpályán a 
BKE elen játszott. Eredmény oo. 

Ouakers 7:0 
A tulajdonképeni mérkőzést va 

sárnap tartották meg és ez csu 
nya vereséggel végződött a ma 
gyarokra mert a Kanadaiak ja- 
vára 7.0 eredménnyel fejeződött 
be. A kanadaiak igazolták hogy 
ők a világ legjobb jéghokkizói. 
Az első harmadbam a magyar 

csapat szebbnél szebb támadáso 
kat vezetett 
tette a magyar csapatot, de csak- 
hamar lelohadt ez a lelkesedés. 
amikor látták, hogy a nagy fizi- 
kumu kanadaiak csak ugy szór 
ják a gólokat. Az elsőben 3 mig 
a második harmadban még 2 gól 
esik A harmadik harmadban a 
magyarok minden küzdelme ered 
ménytelenül marad sőt ujabb két 
goollal kerülnek hátrányban és 
igy a végeredmény (7 0). 
A kanadaiak hihetetlen gyorsa- 

ságával és technikájával lehetet- 
len felvenni a harcot, hiszen mint 
a kapitányuk mondja iskolás ko- 
ruk óta hokkiznak. 

fOOIBAI 
Páris. Nac-Racing Club 4:2 (3.0) 
Temesvár. Kinizsi-Electica 3:0(1:0) 

Budapestre a világhirü Saskeaton 
emt 

mitler cladta céy tál lencséért 
a ienéyei korildort lenőveiorszáénak 
LONDON. Az angol sajtó a né- 

met-lengyel egyezmény kapcsán 
közli, hogy a lengyel korridor kér- 
dése elintézést nyert. Hitler feladta 
véglegesen, mint ahogy feladta El- 
szász-Lotharingiát is, A Matin vé. [ 

Testvériseg-Rapid 2:0 (1.:0). 

leménye szerint azt is elismerte Hit- 
ler, hogy Lengyelország szorosabb 
szövetséget tart fenn Romániával és 
Franciaországgal és hogy ezen 

TREJTVÉNY ? 
Akik ezen rejtvényt helycsem megfejtim 1 hénapig 

Függőleges: 1 Filmszinésznő, 2 

kotinja, 4 1-es vizszirtes férjének 

A közönség lelkesi- 

Averescu pártba ? 

VIII. EVFOLYAM 5 SZAM 

- Fogadjunk Pancser, el se 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyd t 
ra, miért akar Gega visszatérni 

- Gogának nogy tervei vanna bi 
barátaim Ha ezek a tervek sikeriü 
nek akkor jó lesz neki is m 
Averescunak is de ha nem sikerü 
nek akkor csak Averescu lesz 
Gogának 
- Hogyan érti ezt Pancser2 
Móricka oda megy a mamájáhó 

és azt mondja : ! 
- Mama kérem add ide nekei 

a kalapácsot. 
- Minek az neked ? - kérdt a u 

anyja m 
-Be akarok verni a falb n 
szöget. ; 
-Azt nem engedem, mert kön, N 
nyen rád üthetsz vele az ujjadrta 
- Az velem nem fordulhat előő 

- Mert a szöget a Samukánd 
kell majd tartani 
- Eszermnt a politikai nagy szöge 

is majd Averescu tartja Gogának 
- Mára a szögnél maradunk 

Fuzionáltak a bör 
ipari munkaad 
szervezelek 

CLUJ. A bőripari munkaadó szei 
vezetek tegnap délelőtt nagygyüléi 
tartottak az Ipartestület termében. 
gyülés tárgya a négy szervezet eg) 
segesitése. 
A népes gyülésen mint vendég d 

Candrea képviselő, dr, Apca iparhi 
tósági elnök és a prefekilura képv 
selője is megjelent. Luca Biris elnöl 
megnyitója után Candrea képvisel 
felszólalt és érdekes beszédet mod 
dotj a kormány és az iparosság v 
szonyáról és a liberális kormán 
azon programpontját fejtegette, ame 
az iparosság érdekeinek védelm 
igéri. 

Ezután a négy szekció közös v 
zetőségének megválasztása követke 
zeft. A jelölőbizottság Luca Biris 
elnöknek jelölte, Joan Gardant al 
elnöknek és Petru Baraiant és Jos 
Crisant titkárnak. A gyülés a jelölt 
ket egyhangulag megválasztottakna 
jelentette ki. 

Nagymennyiségii 
6amis porcukro 
foglali le a cluj 
főorvosi 6ivatal 

Cluj. A városi főorvosi hivataih 
olyan információ érkezett, mely sz 
rint a cluji pizac el van árasztva h 
misitott porcukorral. A szombati na 
folyamán dr. Hossu városi főorvi 
delegáció élén kiszállott több keres 

ügyekbe nem fog beleavatkozni. kedőhöz, akiknek a cukorkészletéb 
próbát vett. 

Éviizedes vevünk regen műják már, hedvülre szépemn 
Hesi, isziii CNE yi 
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